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Оксидативний стрес вважається однією з провідних причин старіння та  зв'язаних із ним захворю-
вань. Серед багатьох факторів посилення вільнорадикальних процесів ішемічним ушкодженням нале-
жить провідне місце. Із віком зростає кількість чинників, здатних провокувати неповну глобальну іше-
мію мозку. Серед них - стенози каротидних артерій різного ступеня вираженості, серцево-судинна
недостатність різного ґенезу, коливання артеріального тиску, цукровий діабет тощо. Однак пато-
біохімічні зміни, яких зазнають за цих умов структури мозку, вивчено недостатньо.

Мета дослідження - вивчення вмісту продуктів пероксидного окиснення ліпідів, окиснювальної
модифікації білків (ОМБ) та активності ферментів антиоксидантного захисту в структурах мозку
старих щурів за умов неповної глобальної ішемії-реперфузії.

Дослідження здійснено на нелінійних білих самцях щурів віком п'ять та 22 місяці. Неповну глобаль-
ну ішемію моделювали накладанням кліпсів упродовж 20 хв. на обидві загальні сонні артерії, після
чого здійснювали реперфузію тривалістю одна година. У гомогенатах досліджуваних структур, заб-
раних згідно координат стереотаксичного атласу, визначали вміст дієнових кон'югатів (ДК), малоно-
вого альдегіду (МА), продуктів окиснювальної модифікації білків (ОМБ) основного та нейтрального
характеру, активність супероксиддисмутази (СОД), каталази (КТ), глутатіонпероксидази (ГПО).

У старих щурів, порівняно з дорослими, виявлено вищий конститутивний уміст ДК, нижчий - МА та
нижчу активність СОД. Особливістю реагування на ішемію-реперфузію системи ліпопероксидація-
антиоксидантний захист у старих щурів порівняно з 5-місячними є стабільне для більшості структур
підвищення вмісту ДК, відсутність реакції МА, зниження активності СОД та зростання активності
ферментів знешкодження пероксиду водню (КТ або ГПО). Старіння супроводжується накопиченням
продуктів ОМБ у структурах нової кори й полі гіпокампа СА1 і зниженням їх умісту в полях гіпокампа
СА2 і СА3. У дорослих щурів за станом ОМБ чутливими до ішемії-реперфузії є кора лобової та поти-
личної часток, а в старих - усі досліджені ділянки мозку, за винятком поля гіпокампа СА3.

Висновки. 1. Ішемія-реперфузія головного мозку в дорослих щурів підвищує вміст як первинних,
так і вторинних продуктів ліпопероксидації, а в старих - переважно первинних. Конститутивні та пост-
ішемічні показники активності антиоксидантних ферментів у більшості структур мозку старих щурів
достовірно нижчі, ніж у дорослих.

2. У старих щурів різнонаправлені зміни постішемічного вмісту обох або одного з продуктів окис-
нювальної модифікації білків виявлено в усіх досліджених структурах, за винятком поля СА3, що
свідчить про відмінності локальних церебральних механізмів старіння.
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